

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у Львові Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш зранковані

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадані і за зложенням оплати поштової.

Рекламації незанесені вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — .60  
місячно . . . „ — .20

Поодинокое число 1 гр.  
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — .45  
Поодинокое число 3 гр.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Радикалізм і радикали.

### III.

З попереднього вже знаємо, що так звані радикали не суть ані тими поправниками роду людського, котрі би дійсно зачинали від самого кореня, т. є. від поправи поодиноких людей, ані не суть також отвертими соціалістами, котрі ставлять собі за задачу поправляти устрій суспільний, хоч они так само як і соціалісти роблять свої операції на суспільности. Після поняття радикалізму не оставсь отже нічого, як лиш сказати, що радикали, суть те люди, котрі ставлять собі за задачу перевертати все до гори корінням, без взгляду на яку свою хвилену програму і без взгляду на то, що з їх роботи вийде.

Трудно нам тут подати докладну характеристику всего радикалізму де би він і який би він не був, бо на то не вистала би хоч би й як шбирна студія теоретична. Треба би кожде партії радикальної в кождім краю придивити ся добре, пізнати добре поодиноких людей в поміж неї, їх життя і їх характеристику. Загально можна лиш то сказати, що всі партії радикальні, які би они й не були мають свою основу в соціалізм і характеристику поодиноких людей в тих партій єсть: палкість, завзятість, упертість, вароумілість і амбіція — прикмети які стрічаємо в значно більшій мірі у людей молодих, як у старших. Тим то й поясняє ся, що радикалізм обгортає далеко скорше і в більшій мірі людей молодих як старших і на відворот, що радикали за молододу позбувають ся звичайно з старшим віком

свого радикалізму. Згадані прикмети а відтак ще й виховане та більший або менший степен образованя розділяють радикалів дальше і в остаточній крайности роблять з них анархістів — людей, що насильствами хотять зробити розлад в суспільности. З того виходить, що як соціалізм родить радикалізм, так знов радикалізм родить анархізм.

Чим же різнять ся радикали від соціалістів? На се питанє досить трудно відповісти, коли зважить ся, що під спільною назвою радикалів лучать ся різнородні елементи, дуже часто навіть в деяких головних основах не згідні з собою. До того ще й не всі радикали цілого світа яко партії політичні ставлять собі однакові цілі — одні н. пр. обмежують ся лиш на свій власний нарід, другі видять свою ціль в сполученю в радикалами других народностей. Загально можна лиш то сказати: головні засади радикалів суть більше менше ті самі, що й соціалістів. Одні й другі ставлять собі за задачу змінити теперішній устрій суспільний, лиш не однакою у них способи, якими беруть ся до того, не однакою тактика; одні й другі виходять з того погляду, що коли змінити устрій суспільний, то й усунуть то лихо, якого ніби той устрій нароби. Але коли соціалісти поступають взагалі консеквенційше, спокійнійше і розважнійше в своїй роботі, то радикали, що не змогли доси поставити щось нового, щось дальше сягаючого, як соціалісти, старають ся виступати більше енергійно і рішучо та з більшою завзятістю як соціалісти. Під тим взглядом суть они в порівнаню з соціалістами дійсно радикалами і то оправдує їх назву. Що соціалісти не можуть поправити, то радикали думають вивернути гори корінням — нехай відтак з того вийде що хоче. Со-

ціалісти суть в виборі своїх стредств і союзників досить оглядні — радикали поступають безвзглядно; они готові з ким небудь сполучити ся, щоби лиш досягнути своєї цілі. Тим лиш дасть ся пояснити, що н. пр. такі радикали як сербські або чеські видять в російській деспотизмі свого союзника а наші радикали шукають собі союзників в москвофілах.

Радикалізм яко дальше ідуча галузь соціалізму виступає безвзглядно і рішучо против всего, що соціалізм ще досить оглядно виминає. Соціалізм лишає віру на обоці, він уважає єї за річ приватну, домагає ся свободи совісті а радикалізм виступає безвзглядно против віри в Бога. З якої рації? Чи може якийсь радикал дійшов своєю мудростію до того певного і неоспоримого факту, що Бога нема? Чи розслідив він вже всі тайни людської природи і природи цілого світа та переконав ся, що чувство релігійне, яке споконвіку аж до нинішнього дня наповняло і наповняє серця людські, то — лиш штучний витвір, котрий вщепив в людей сей або той устрій суспільности? Ні, того ще ніякий радикал хоч би й як учений не розслідив, і не має права підривати віри в Бога. Дячого так роблять радикали? Просто дятого, бо їм ходить о то, щоби підорвати, ослабити і знищити власть церкви, котра в їх понятю єсть витвором ляду суспільного.

Припустім, що в устрою церковнім і були би якісь хиби, котрі впливали би шкідливо на суспільність, то чи дятого треба підривати в людях віру в Бога? Чи воювати против зла в устрою церкви тим способом, щоби виступати против єї науки, котра коротко містить ся в словах: „Люби Бога всею душею всім серцем своїм, а ближнього як самого себе“. Радикали

64.

## РОЗВИШАКИ НА РІЦІ МІСІСІШ.

Повість з життя американських полішуків.

Фридриха Герстенкера.

(Дальше.)

— Гей, що там такого? — відозвав ся тепер якийсь грубий голос з надворку і тяжкою оріховою булавою застукав у двері — Мре. Брайдельфордова, що там у вас за крики? Ви ще не спите?

В Коттона як би грим вдарив, але Сандер, що зміркував грозачку небезпечність, набрав в сій хвилі цілої своєї зухвалої відваги, вхопив один із порозкиданих на землі чипців убитої, убрав єго на голову і поступив ся чим скорше до вікна.

— Що ви робите? — спитав Коттон перепуджений.

Сандер не відповів єму нічого, лиш відсунув заслонку від вікна, отворив єго трохи, так, щоби єго голову було трохи з долини видно, та відозвав ся борзо і ніби гнівливо, Удаючи знаменито пискливий голос Брайдельфордової:

— Ну, чого вам треба? Чи ще й вночі не даєте людям спокою тут в отсій проклятій дірі? Чи бідна самотна вдовця ще й по ночі...

— Та не гнівайтесь зараз — відозвав ся той сам голос з долини, а Сандер пізнав зараз, що то говорить якийсь із нічних сторожів — мені причуло ся, що там у вас якийсь крик, а що я крізь шпару у вікні видів ще світло...

— Крик... шпара у вікні! — відозвала ся угнівана та ніби то Мре. Брайдельфордова і відступила ся від вікна — хто знає, де у вас були уха. Ідїть собі до чорта та лишїть в спокою бідну, самотну жінку — сторож нічний не міг вже більше нічого зачути, бо вікно замкнулось.

— Ну, ну — сказав сторож, сьміючись сам до себе, коли почув, як гота Брайдельфордова луєнула вікном — у неї, видно, не всі дома... Мабуть чи не підпила собі нині знову... Ха-ха-ха, мій небіжчик казав то тисячу разів, не раз, — Людвісо — говорив він завсїгди, — я знаю, що ти не любиш випити, та й добре робиш, бо то тобі не яло ся; але не треба знов таки вже зовсім нічого не пити — говорив він бувало, то мов любе, добре серденько — бувають хвилі, коли капинка руму, в міру ужита, може стати ся ліком, а ти занадто розумна жінка, Людвісо, — говорив він бувало такі отенми самими словами, мої пані — щоби ти не знала, коли тобі така капинка може зашкодити, а коли помогти... ха-ха-ха!

І сторож, повтаряюча так зтиха звістку в цілім місті балаканину честної дами, та розкладаючи при тим правою рукою, пішов поволі дальше делі улицею. Аж на розі стукнув знов

об каміня булавою, котру доси ніс під пахою: знак, на котрий відозвав ся такий сам знак із другого кінця міста, а котрий служив головно до того, щоби сторожі взаїмно переконували ся, чи їх товариші де не дримають, та щоби на случай потреби могли чиселити на їх поміч.

Кроки сторожа були вже давно прошуміли, а оба злочинці все ще стояли як задеревілі побіч себе і ані не писнули. Аж Сандер, що замкнув вікно і скинув зараз чипок з голови, відозвав ся перший і шепнув:

— Ми виратували ся... сторожам не прийде тепер і на гадку допитувати ся знову, а ми можемо шукати хоч би й цілу ніч з грішми; чей же їх десь не закопала.

— А не ліпше би було, як би ми зараз втікали — відозвав ся убийник в страху — мені тут дуже лячно.

— Хиба з вас вже душу випирає стукіт чародійною булавою? — говорив Сандер з насмійшкою, видячи перед собою перепудженого товариша та набравши нової відваги через то, що єму хитрість удала ся — ні, ще не будемо втікати, а побачимо насамперед, чи нам кровавий посів не принесе золотих плодів. Я певний того, що тут в хаті мусять бути гроші, лиш треба знати місце, де они.

Він взяв знову до рук лампу, котру перед тим поставив був на стіл, і почав знов шукати, а Коттон помагав єму при тим дуже пильно. Але все на дармо, поотвєртали були ключами всі двері і скрині, перешукали ко-



накидають ся на проводирів народова і голосять ему, що все, що они роблять, то ніби для его добра, отже ніби то з любови для своїх ближних. Чи они люблять тих ближних як себе самих, чи більше може лиш себе самих, то будемо старати ся вказати примірами на наших радикалах.

## Перегляд політичний.

В Палаті послів веда са дальше дебата над реформою податковою і ухвалено §§. 104 до 123. Пос. Чеч ієтерпелював правительство, чи правдою єсть, що бурмістр в Бялій, Розвер, виробив розпоряджене, після котрого не можна там розписувати податків без опінії магістрату.

В суботу розпочне ся розправа над законом о податку рентовім, против котрого лагодить ся сильна опозиция.

Пос. бар. Діпавлі був вчера на аудієнції у Его Вел. Цісаря. Загально говорять, що факт сей стоїть в звязи з становищем Діпавлього в комісії для реформи виборчої.

Новий амбасадор німецький при російськїм дворі, кн. Радолин прїїхав вже до Петербурга і зложив візиту міністрови справ заграничних кн. Лабанову-Ростовскому. — „Моск. Відом.“ доносять, що доктор Дворянин зібрав вже в Москві 800 охотників, переважно відставних офіцирів і вояків та вибирає ся з ними до Мадагаскару на поміч Французам.

До Standard-у доносять з Берліана: Одн з найзнаменитших німецьких мужів державних подає таку причину, длячого Німеччина вмішала ся в справу япавську. Німці не могли допустити, щоби Росія і Франція самі після свсеї вподоби змінляли договір мировий. Хибний єсть погляд, будьто би услівя мира не були шкідливі для інтересів німецьких; з тих условій подано лиш кілька до публичної відомости а прочі задержано в тайні аж до ратифікації мира. Англія буде Богу дякувати, що Німеччина, котрої інтереси у всхідній Азії єсть більше зближені до інтересів Англії, як до ін-

ждей кутяк, але з грошия ані сліду — товари та всїякого добра було повно, лиш того не було, що для них мало в сїй хвили в десятеро більшу вартість — не було ні срібла, ні банкнотів.

Аж коли починало вже зоріти, розважили они собі, що треба дати спокій безхосенним трудам, а памягати на свій власний ратунок; коли-б їх заслали тут в хаті, то й сам Дейтон не поміг би їм. Отже позамикали чим скорше двері, а відтак, щоби зараз на самім вході до хати не звернути підозрїня, занесли трупа не щасливо на постіль — розглянувши ся опісля осторожно із темної тепер комнаты по улиці, чи нема де недалеко якого сторожа нічного, котрий би їх міг побачити, як они будуть виходити з хати вдовиці, зійшли відтак на пальцях сходами в долину і вийшли на улицю, а скоро лиш станули за місгом, гнали що сили до коршми, в котрій сподівали ся застати капітана, з котрим би могли поговорити та впросити собі від него поміч і опіку.

31.

### Кук приходить до Гелени.

Вже вибирало ся на день — темнота ноци робила місце якимсь невиразним, сірим тіням, що як могольна ослона висїли понад цілям понурим, все ще густою мракою вкритим краєм та над тихо шумячою рікою. Але ті маси, що доси ніби силливали ся в одну цілість з нічною пітьмою, відділяли ся тепер від неї і самі збивали ся густійше. Майже здавало ся, як коли-б они сподівали ся того ворога, що збрить ся против них на всході, бо они сунулись чим раз більше до себе і незадобго утворили таки цілий вал против страшного їм ворога.

тересів Франції і Росії буде мати голос в сїй справі. Кажуть, що то кн. Бісмарк мав дорадити, щоби Німеччина вмішала ся.

З Риму доносять, що на жадана угорского правительства повідомлено вже Папу о поступовано віденьского нунція Алїярдіого. Папа відбув зараз конференцію з кардиналами Рамполя і Галїмберті, але що на тій конференції ухвалено, поки що не знати; кажуть лиш, що Ватикан зажадає пояснень. У Відни знов і в Будапешті розійшла ся чутка, що нунцій Алїярді має бути відкликаний. Конфлікт угорского правительства з нунцієм викликала, як то звісно вже з вчерашної телеґрами его по дорож по Угорщині і виголошені тоасти підчас его принятя, з котрих правительство набрало того переконаня, що нунцій мішає ся до внутрішних справ угорских.

Правительство сербеке лагодить новий проєкт закона прасового, накладаючий на газети сґемпель і кавцію.

З Білґраду доносять до Köln. Ztg., що в цілій Сербії лагодить ся знову борба против корони, позаяк радикали прїїшли знову до сили. Они мали знову розпочати ту потайну борбу, котрою вже раз вигнали були кор. Мільяна з крїю. Якийсь сербский муж державний мав дораджувати королеви, щоби той покликав радикалів до правительства, але король відповів на то: Я того не розумію. Я би їх охотно покликав, але тогди они би мене вигонили.

## Новинки

Львів дня 3 мая 1895

— Ц. к. краєва Рада шкільна ухвалила на засіданю з дня 29 цвітня: 1) затвердити вибір д-ра Кавім. Шанецкого на відпоручника Рада повітової до окружної Ради шкільної в Горлицях; 2) зорґанїзувати однокласову школу народну від 1 вересня с. р. в Пукасівцях, повіта станїславського; 3) влучати громаду Хромогорби в стрийськїм повіті зі звязи школи народної в Любінцях

Хмара насувала ся на хмару, на ліво і право чіпала ся мрака як би білими руками корчів та дерев на зарослім лісами березі; на ліво і право обирала ся она об кождей висаючий клинець землі, на кожде висаюче в ріку дерево, як коли-б через найменшу поміч і опору мала набрати нової сили і кріпкості. А хоч і як безсилне слускало ся вчера сонце на спочинок, то таки виходило нині рано свіже і з новими силами до борби против вчерашної переваги, а холодний втерець, який оно післало наперед, розганяв вже передну сторожу ворога і пер нею на головну армію. Але то й була дійсно лиш передна сторожа, тоті маленькі премудрі хмарки, що в шаленій ружвалости уганяли там в горі по воздуху та хотіли бути перш, що матери мраці звістили би повлєнєсь ворога. На сам его вид розлітали ся они як полова, а зачервонївшись від его світла, втікали борзо до своєї матери, котра чим скорше пригоргала їх до себе і тулила, а тепер таки відважно виступила до борби.

На дармо старало ся сонце вчера пробити своїм промінем грубу оселону ріки. Нині взяло ся з иншого боку. Острий, лівничий вітер помагав ему при тім; він то й взяв ся тепер до роботи зі всіх сторін, а коли мрака почала чим раз більше стягати ся, виступило й сонце та пустило на ню своє ясне промінє і она почала втікати. Тут і там відривали ся від неї цілі череди маленьких хмарок і чим скорше втікали десь далеко, далеко, а сонце добирало ся чим раз більше до середини густої, збитої маси. Аж ось і дїбрало ся та гнало нею зразу поволи, а відтак чим раз сильнійше і она стала втікати понад верхки пралїсів. А за нею гнав зухвало холодний шівничий вітер, що аж дєрева якоєсь нечаяно стали хитати галузєми, а верба таки як би з туги за нею аж хилили

і зорґанїзувати в Хромогорбах осїбну школу народну від 1 вересня с. р.; 4) прїїняти до відомости справоздана краєвого ієспектора шкільного з візитациї рускої гімназії у Львові.

— Презенту на опорожнену парохію в Баниці, цісарского наданя, уділило ц. к. Намістництво о. Мїронови Черлюнчакевичеви дотепрїшньому греко-кат. завідагелєви в Долинах.

— Конкурс. В фабриці тютюну в Винниках опорожнена посада лікаря з річною платнею 800 зр. Подана треба внести до 15 мая с. р. на руки дирекції фабрики в Винниках.

— Нова читальня „Просвіти“ засновує ся в Газах коло Львова. Статут, підписаний громадянами Гаїв, вносить ся до ц. к. намістництва.

— Конкурс. Щоби зарадати недостаткови лектури відповідної для руских дїтїй, а іменно дївчат, розписало Товариство Руских женцин в Станїславові конкурс з речинцем по конєць вересня с. р. на оповіданя, казки або повістки: одні одвітні для руских дївчаток в перших літах шкільних, а другі одвітні для дївчат в підрослім віці до 14 літ. Оповіданя, казки або повістки мають бути ориґінальні, написані чистою і зрозумілою рускою мовою, основані на ріднім підкладі, мають в легкій і займаючо-забавній спосіб передовсім морально виховувати та патріотично впливати, а обнимати 1 — 2 аркуші друку. Вибрана конкурсова комісія оцінить надісланї праці, уділить авторови праці першого рода, узнаної за найлуцшу, 60 корон а. в., а авторови праці другого рода, узнаної за найкрасшу 80 корон нагороди. Премїованї праці позістануть власностию Товариства руских женцин і будуть его-ж коштом винечатані. Праці просить ся прислати рекомандовано на адресу Товариства руских женцин в Станїславові і заосмотрити, як працю так і залучену замкнену коверту, містячу в собі імя, прїзвище і адресу автора одвітною девізою або знаком. Оголошенє вислїду конкурсу в часописях і виплата премїї наступить в місяци падолистї с. р.

— Землетрясенє в Любляні паробило такого величезного спустошеня, що — як виказує віденьский будівничий Вапичкий — що найменше 25 прц. всїх домів мусить бути цілком розібраних і на ново будованих, 45 прц. домів вимагає більшої направи, а лише 30 прц. дасть ся при помочи менших робіт удержати.

— Сєгорічні збори „кружків рілничих“ відбудуть ся в Тернополі в днях 15 і 16 мая. По

ся, мов би хотіли аї зловити. Тимчасом там на небі показало ся яєне сонце в цілій своїй красі і величавості, за горде, щоби гнати ся за ворогом, котрого побідило, але й за чисте, щоби его світло дало си легко затемнити троячим випарам.

Аделя стояла в комнаті Ядвіґї коло вікна з краю і задумчиво споглядала на всходяче сонце, котрого промінє як-раз розділяло мраку та обліло і єї хороше личко своїм делїкатним рожевим світлом, як коли-б его нахужало.

— Подивись, Ядвіґо — відозвала ся она нараз і обернула ся до своєї приятельки — подиви ся, як красно, св.бдно і чисто виступає тепер сонце з під поганої мраки, майже видїш, як оно глибоко віддихає і таки на правду велєлить ся, що пєбороло ту мрачну запору... Ах, та ж і зі мною так само буває, коли вийду з міста і стану у свіднім, величавім лісі, повнім цвітї та пвїточків.

Мрс. Дейтонова приступила до неї і підняла великі, ширі очі в гору до чистого неба, на котрим не було ні одной хмарки. Але дві яєні сльози заблєсли їй в очах і она відвернула ся, щоби їх укрити.

— Ядвіґо — відозвала ся Аделя тихо і взяла свою приятельку за руку — що тобі? Ти від вчера чогось так дуже споважніла... може то недуга Марийки?..

Мрс. Дейтонова покивала легко головою і сказала відтак зітхнувши:

— Я й сама не знаю, що менї такого. Від вчера, ба, від коли ми вїтхали від Ляйвлів, прєсь мене так за серце тисає, що я би в'одно лиш плакала, а сама не знаю чого.

— Може тота пригода так тебе розворушила — успокоювала єї приятелька — та-ж і я сама ще не воесім успокоїла ся. Погано стало ся, що як-раз і ми мусїли бути при тім.



дворах мають учасники переїхати ся громаднo до Підгорець.

— Дирекция товариства взаїмних обезпечень „Дністер“ пригадує всім Членам, що III звичайні Загальні Збори Членів товариства взаїмних обезпечень „Дністер“ за рік 1894 відбудуть ся дня 8 мая 1895 о годинах 3 по полудни в великій сали Народного Дому у Львові. Брати участь в загальних зборах має право кождий член обезпечений в товаристві. До голосованя і вибору управлені ті власновільні члени котрі: а) посідають уділ в фондї основнім товариства; за легітимацию для них служить оригінальний лист уділовий фонду основного; б) приступили до товариства з тривалим обезпеченем в сумі принайменше 3.000 зр. в. а. (від одного властителя); за легітимацию для тих членів служить поліса видана на то обезпечене, котру належить при собі мати і при вході на салю осязати; в) повномочники громад, в котрих обезпеченя в р. 1894 заключені представляють разом взявши суму обезпечену принайменше 15.000 зр.; за легітимацию для тих членів служить письмо Дирекції в тій цілі до кождого повномочника вислана. За обезпеченя комітетів парохіяльних, шкіл и громадских будинків, о скілько дають управлене в категорії під б) означеній, виконують голосоване председателі дотичних комітетів, взглядно рад шкільних місцевих або начальники громад. О як найчисленнішу участь в Загальних зборах просимо. — Від Дирекції товариства взаїмних обезпечень „Дністер“.

— Огні. В Поздмири, повіта сокальського, завищив огонь дня 25 цвітня майже третю часть села, бо з 150 хат погоріло 43. Загальна шкода виносить 62.000 зр. і лише в части була обезпечена. При огни погарило ся всім осіб. — В Хишевичах, повіта рудчанського, згоріло дня 30 цвітня перед вечером 53 господарств. Ратушок був неможливий задля вітру, та й не було в селі і нема найпростіших приборів до гашеня, як так, бочка, не калкучи вже о сикавці. — В західній Галичині погоріло 29 цвітня містечко Войнич. Огонь підложила не сповна розуму дочка міщанина. Около 120 будинків, з того 90 необезпечених, згоріло до нащадку. Шкода доходить до 150.000 зр. — Дня 28 цвітня погоріло в Бжезниках під Освітцимом до 100 хат, трое людей погубило, а двоє тяжко понекло ся. — В Росії на Волині згоріло місто Дубно. — В Викогах під Самбором згоріло 24 цвітня 14 селянських загород і школа. Веї погорільці були обезпечені.

— Ах ні... то не лиш того — відповіла Мрс. Дейтонова — бо й тут... веї відносини в Гелені пригнобляють мене з кождим днем що раз більше. Дейтон тепер більше поза домом, як з нами, а від недавна таки вовсім змінив ся.

— Оно то, пожаль ся Боже, й правда — потакувала Аделя — давніше був він веселий, любив навіть і попустувати... пригадуєш собі, як то ти з мене сьміяла ся, що я его для того бояла ся... а тепер він чогось так споважнів, як той методист, мало говорить, мало курить, а вераз аж кине ся на креслі, коли там хтось на долині їде попри хату.

— Згадував о тім, щоби ми з Гелени вибирали ся — сказала Мрс. Дейтонова — дай то Боже, щоби ше й нині — Мені Гелена і так з кождим днем стає чим раз більше неприємною, бо тутешні жителі чим раз більше стають неспокійні та зухвалі.

— То не жителі — відповіла Аделя — они досить спокійні, лиш тут венчає ся багато чужих лоджарів і то они роблять тут неспокій та незгоду; ах, та й я би рада, коби могла виїхати ся з Гелени. Чи Мрс. Дейтон вернув сеї ночі домів? Я чула, що хтось отвирав двері.

— Вернув, по другій годині, але такий змучений, що ледви дихав... мусить вічно їдити вечером і то ще по ночі та серед мраки і по таким нездоровім воздуху, готов собі пек якої недуги напитати... Та незадовго треба буде казати его збудити, бо хоче встати о осьмій годині.

— Що то за якийсь чужий мурип, котрого я нині рано стрінула на долині в хаті? — спитала Аделя — він виглядав якось так страшно, а такі якісь погані у него очи... я

— День 1 мая перейшов у Львові цілком спокійно. О годині 10 $\frac{1}{2}$  перед полуднем відбув ся збір робітників на площі Францисканській під проводом каменаря Желяшкевича і складача Маньковського. Бесідники промавляли за загальним правом голосованя, за 8-годинним днем робочим і т. ин. З полудня відбула ся забава при музиці на Пасіках за Львовом і протягнула ся до до 10-ої години в ночи.

— Дурисьвіти. Недавно доносили ми, як двоє купців з Тлустого оголошували по заграничних газетах, що висилають за дешеві гроші дуже добре масло і видурили у легковірних людей кількост зр. послали їм замість масла якусь смердячу мішанину. Обоє сих промисних купців потягнуто до одвічальности і засуджено на кару. Тепер знов доносять, що ті дурисьвіти найли в тім самім Тлустім свого наслідувача. Іменно якийсь Венямин Гамерлінг оголосив в німецьких газетах, що висилає живий дріб до кождого місяця по незвичайно низькій ціні. При замовленях жадав малого завдатку. Замовленя і завдатки посилали ся. Завдатки ковав Венямин Гамерлінг до кишені а про висилане дробу ані не думав. Вкінці обманені німецькі фірми удали ся до суду і п. Венямин опинив ся в арешті.

— З Рогатинщини доносять, що в селі Бабинцях, тамошного повіта, заснувала ся нова читальня. До читальні вислано ся доси 30 членів. Головою читальні вибраний місцевий парох о. Чирковський.

— Малий обманець. Властителька львівської пекарні Марии Ставицька вислала хлопця Тому Смалця з квотою 56 зр. до каси кравої, щоби заплатив податок. Хлопець повернув з каси з потвердженням аркушем подагковим, але кілька днів пізнійше, коли сей хлопець утік зі служби, повстало в пані Ставицькій підозріне. Она пішла до каси і тут переконала ся, що каса не дістала грошей, а аркуш був лише ліквідований. Малого обманця арештовано, але не найдено вже при нім з спрочевреної квоти ані крейцара.

— Самоубийство. На валах гетьманських у Львові коло памятника гетмана Яблоновського застрівив ся передвчера в ночи 18-літній Огомар Бабель, податковий практикант. Причина самоубийства не звістна.

— З статистики хрестних імен в Австрії. Після послідного сьнеу людности в Австрії найбільше єсть Фравців, бо 1,834.000, потім Іванів 1,384.000, відтак Йосифів 1,085.000 — а з жіно-

чих імен найбільше Ан, бо 1,780.000, Марій 1,652.000 і Єлисавет 1,260.000.

— Сфалшований акт нотарияльний. В Тернополи появил ся єсми дьями якийсь незвістний панок і представивши ся в касі ощадности яко агент відевських фірм, предложив нотарияльний акт на кількост зр., виставлений на імя тернопільського купця Малера. Він сказав, що сей скрипт одержав замість заплаати за замовлені від фірми товари і просив, щоби каса виплатила ему гроші. Каса ощадности виплатила цілу суму, однакже по кількох днях дізнала ся, що акт сфалшований. Обманець підійшов нотаря, представивши ему якогось чоловіка яко купця Малера, а два свідки, котрі все свідчать у нотаря при підписуваню актів, потвердили, що сей чоловік єсть дійсно Малером. Тепер признали ті свідки, що помилили ся, але обманець з грішми пропав. Справу віддано до суду, котрий порішить, хто має заплатити за позичені Малерови гроші.

— Померли: Йосифа з Соневицьких Сосенкова в Плавчи великій, на інфлюенцу; — о. Ник. Назаревич в Сернах коло Перемишля в 76-ім році житя.

## Штука, наука і література.

— „Зорі“ ч. 8 містить: Продовжене повісти О. Я. Кониського „Грішники“; — стихи „З весняних пісень“ Павла Граба; — докінчене повісти Т. Шевченка „Музика“; — стишок Якова Щоголова „На весні“; — студию Мих. Новицького „Паламар“; — продовжене Шілерового „Вільгельма Теля“ в перекладі В. Чайченка; — продовжене історичної розвідки „Грьмановане Бруховецького“; — продовжене студії О. Кониського „Т. Шевченко підчас виеного розцьвіту його кебети, до арешту його (1845—1847)“; — оповістки, критичні замітки, посмертну згадку про о. Вас. Ільницького, коротку згадку про Корн. Сушкевича, хроніку і бібліографію. Ілюстрації містить се число три: портрет Корн. Сушкевича, Імра Ревеца „Не страшний соперник“ і вид розвалин церкви св. Василя в Овручи на Волині. Рівночасно появил ся з сим числом і 22 ий аркуш російсько-українського словаря і обіймає стор. 263—270.

## ТЕЛЕГРАФИ.

Любляна 3 цвітня. Позавчешній день і вчешній віч проминули спокійно. Вчеш о 10 год. перед полуднем було коротке, а о 12 25 мін. досить сильне землетрясенє, котре тривало через три секунди. В Мансбургі покалічило тяжко одного робітника.

Будапешт 3 мая. В палаті панів подав президент до відомости, що палата послів прислала знову цевково-політичні предложеня.

Лондон 3 мая. Ратифікация хіньско-японського договору відрочено.

Білград 3 мая. Король Милан приїхав тут з Ниша.

— „Правда“, вістник політики, науки і письменства, виходить тепер два рази на місяць, 15 ого і 30-ого, складає ся з вівпята аркуша друку на місяць, а мимо того коштує на рік тільки 4 зр. Адміністрация „Правди“ находить ся у Львові, при улиці Академічній ч. 8.

## Надіслане.

**Готель Вікторія (J. Voise)**  
Львів, улиця Гетьманська побіч пл. Маріяпков  
взідгодіднійше спокійне центральне положенє  
Комнати з постелею від 80 кр. 13

За редакцию відповідає: Адам Креховецький.



## КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

# БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

### ВСЯКІ ЕФЕКТИ І МОНЕТИ

по курсі деннім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 $\frac{1}{2}$ % листи гіпотечні	4% позичку пропінатійну галицьку
5% листи гіпотечні преміовані	5% " " " " буковинську
5% листи гіпотечні без премії	4 $\frac{1}{2}$ % позичку угорської желізної до-
4 $\frac{1}{2}$ % листи Тов. кредитового земс.	роги державної
4 $\frac{1}{2}$ % листи Банку крайового	4 $\frac{1}{2}$ % позичку пропінатійну угор-
4 $\frac{1}{2}$ % позичку крайову галицьку	ську

4% угорські Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

**Увага:** Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всякі вильсовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцев лишень за відтрусенем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 6

Ц. к. уприв. рафінерія спиритусу,  
фабрика руму, лікерів і оцту

## Юлія Міколяша Наслідників Янов Шпрехер і Спілка

поручає найлучші розоліси, лікери, славні горівки польські, стару старку, руми краєві і заграничні, ковак, сливовицю і т. д.

Одинока фабрика в краю, що вирабляє спиритусу без запаху і **алькоголь абсолютний** 100/100 до цілий лічничих. 22

Склади для міста Львова:

ул. Коперніка ч. 9., в торговлі Вп. Е. Рідля  
площа Маріяцка і в головнім складі вод мінеральних уліця Кароля Людвика ч. 29.

## ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИИ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% **Асигнати касові**

в 30 днівним виповідженням

3 $\frac{1}{2}$ % **Асигнати касові**

в 8 днівним виповідженням, всімже вигодячі ся в обілі

4 $\frac{1}{2}$ % **Асигнати касові**

в 90 днівним виповідженням, будуть опрощеновані почавши від  
для 1 мая 1890 по 4 проц в днівним терміним виповідження.  
Львів, дні 31 січня 1890 7 Дирекція.

## С. Спітцер у Відни

поручає

### Товари каміинні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаєн і обор.

На жадане висилаємо катальоги.

Заступники для Галиччини і Буковини

## Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, уліця Коперніка число 21.

Бюро дневників і оголошень

## Д. ПЛЪОНА

у Львові

уліця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники  
по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

## С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети в перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелєві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступниками для Галиччини і Буковини

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилаємо ся катальоги.